

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Воскресенье

26

января 1947 г.

№ 11 (18)

Выходит три раза в неделю.

первый год издания

Цена 20 коп.

„Агитация за кандидатов—дело перво-степенной важности. Ее задача состоит в том, чтобы ознакомить всех избира-телей с жизненным путем, политической и трудовой деятельностью кандидатов“.

„Правда“.

Множить ряды стахановцев

Сейчас, в предвыборные дни, как никогда, развернулось социалистическое соревнова-ние за новые производствен-ные успехи. Многие стаханов-цы показывают высокие сб-разцы сознательного отноше-ния к труду. Сталевар марте-новского цеха т. Баклушин за короткий срок в совершен-стве овладел техникой своего дела и изо дня в день теперь перевыполняет план, не сни-жая качества сталеварения. Среди прокатчиков замечатель-но работают обжимщики Калашников, Прокудин и ряд других, успешно выполняют обязательства перед Родиной.

Таких примеров трудовой доблести можно привести де-сятки и сотни. Это передовые люди, новаторы производства, люди в совершенстве овла-девшие сложными процессами производства и решающие успехи в нашей повседневной работе.

Задача партийных, профсо-юзных и хозяйственных руко-водителей еще шире органи-зовать внедрение стахановских методов труда, передачу пе-редовых опытов, помогать отстающим рабочим переи-мать эти передовые методы стахановского труда. Однако нередко бывают случаи, когда методы передовых людей остаются «незамеченными». В свое время в газете „Гурьев-ский рабочий“, говоря о своем опыте работы на экскаваторе, стахановец тов. Теллов писал: —Принимая смену, я всегда осматриваю машину и условия работы в забое. Организую работу так, чтобы до миниму-ма сократить простои меха-низмов. Это по существу в основном и решает успех де-ла.

Однако этот замечательный опыт стахановца Теллова не нашел должного распростра-нения среди рабочих горно-рудных предприятий. Партий-ная, профсоюзная организации и хозяйственные руководители не подхватили этого ценного метода и не популяризировали его среди остальных маши-нистов экскаватора. До сих пор на предприятиях не рабо-тают стахановские школы, не организована техническая уче-ба. В результате горнорудные предприятия работают плохо.

Мы вступили во второй год четвертой сталинской пяти-летки с твердым намерением досрочно выполнить и пере-выполнить свои обязательства перед Родиной. Дело чести партийных и профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей повседнев-но оказывать помощь соревнующимся, подтягивать отстающих до уровня передовых. В этом и только в этом залог наших побед.

Гурьевск готовится к выборам в Верховный Совет РСФСР

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА ЛУЧШЕГО СЫНА НАШЕЙ ПАРТИИ

ВАСИЛИЯ АРСЕНТЬЕВИЧА МОСКВИНА

Многие из нас знают нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Васи-лия Арсентьевича Москвина, как выдающего-ся партийного руководителя. Под его руко-водством сталинская парторганизация в годы Великой Отечественной войны добилась не-малых успехов. Кузнецкий металлургиче-ский комбинат, как мощный арсенал снаб-жения фронта боеприпасами, был отмечен правительством высокими наградами. Во гла-ве большого коллектива металлургов стояла партийная организация, руководимая Васи-лием Арсентьевичем. С его именем связаны заслуги кузнецких металлургов перед Роди-ной.

Мы помним, как, не жалея сил, Василий Арсентьевич отдавал себя всего делу партии, делу независимости нашей великой Родины перед иностранными оккупантами, как везде и всюду он всегда находился среди масс, оказывая общественную и товарищескую помощь каждому, кто бы к нему не обра-щался.

Вот почему Василий Арсентьевич заслу-жил всеобщее уважение народа, выдвинув-шего его кандидатуру в состав депутатов Верховного Совета РСФСР.

День 9 го февраля будет днем ликова-ния всего советского народа. Идя к избира-тельным урнам, народ еще раз продемон-

стрирует свою беспредельную преданность партии и нашему великому вождю и учите-лю товарищу Сталину. Трудящиеся города Гурьевска вместе со всей республикой будут голосовать за лучших представителей народа, избирая их в верховный орган государствен-ной власти нашей Федеративной республики. Мы призываем всех избирателей города—всем, как одному, придти к избирательным урнам и использовать свой высокий гражданский долг перед Родиной.

Мы обращаемся ко всем избирателям с призывом отдать свои голоса за верного сы-на большевистской партии, не раз проверен-ного на ответственных руководящих по-стах, способнейшего партийного руко-водителя Василия Арсентьевича Москвина.

В день выборов мы еще сильнее сло-тимся вокруг партии и нашего гениального вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, ко-торый поведет нашу страну к дальнейшим победам по верному ленинскому пути.

Избиратели:

ШКАНДРЕТОВА Прасковья Климентьев-на, СОЛОВЬЕВ Федор Поликарпович, АР-ХАНГЕЛЬСКАЯ Мария Алексеевна, ГОРДЫ-МОВА Анна Алексеевна, АРХАНГЕЛЬСКАЯ Ефросиния Васильевна, ГОРДЫМОВ Алексей Петрович, АНДРИЕНКО Пантелей Ефимович.

По Советскому Союзу

НАВСТРЕЧУ ДНЯ ВЫБОРОВ

Коллектив Магнитогорско-го металлургического ком-бината отмечает прибли-жающийся день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми успехами. Сотни тонн стали дали сверх задания ста-левары мартеновских печей, которыми руководит кандидат в депутаты Захар Петрович Лупинов.

Образцы высокой произво-дительности показывает знат-ный бурильщик Донбасса Петр Малиновский, работаю-щий на шахте № 3—БИС тре-ста „Чистяковантрацит“. На-днях он обурил за смену 179 догонных метров забоя при норме 8 метров, выпол-нив сменное задание на 2.230 процентов.

С честью несут стаханов-скую вахту рабочие Мянско-го паровозного депо. Элек-тросварщик этого депо Кли-менко, работая на сварке свя-зей паровозных котлов, вы-полнил на-днях сменное зада-ние на 1000 процентов. За 3 дня стахановец выполнил ме-сячную норму.

ТЕКСТИЛЬНАЯ ФАБРИКА В КАУНАСЕ

В Каунасе начала работать восстановленная текстильная фабрика „Дробе“. Выпущены первые двести метров шерстя-ных и хлопчатобумажных тканей.



ДОНБАСС. Ворошиловский металлургический завод из-за месяца в месяц перевыпол-няет производственные зада-ния Первым на заводе идет коллектив домны № 4.

На снимке: выдача чугуна домной № 4.

Фото Л. Леснухина. Прессклише ТАСС.

ЗАВОД СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

В этом году значительно расширяет свое производство Сталинский завод сельско-хозяйственного машиностроения. Выпуск пятикорпусных трак-торных плугов возрастет поч-

ти в 7 раз. Более, чем в три раза, увеличатся выпуск двух-корпусных плугов. Всего в этом году завод изготовит несколько десятков тысяч тракторных и конных плугов.

ДОМА ДЛЯ ШАХТЕРОВ ДОНБАССА

Коллектив Витебского домо-строительного комбината при-ступил к изготовлению 12-квартирных домов для шахте-ров Донбасса. Ко дню выбо-ров в Верховный Совет рес-публики рабочие комбината дали слово отправить в по-дарок шахтерам Донбасса 10 домов по 12 квартир каждый.

НОВЫЕ МАШИНО-ТРАКТОРНЫЕ СТАНЦИИ

3 новых машинно-трактор-ных станции созданы в Кабар-динской АССР. Одна из них организована в ставице Екате-риноградской, Прохладненско-го района. Это будет крупней-шая МТС в республике. В ее распоряжение поступило 36 тракторов и 20 комбайнов. Но-вые МТС будут обслуживать 15 колхозов.

БОЛЬНИЧНЫЙ ГОРОДОК В ЧЕЛЯБИН-ЖЕ

В Челябинске началось со-оружение больничного город-ка. В первую очередь строит-ся новая городская больница. Она рассчитана на 570 коек.

(ТАСС.)

ДНЕВНИК СОВЕРШОВАНИЯ ЦЕХОВ

РАБОТА МЕТАЛЛУРГОВ В ПРЕДВЫБОРНЫЕ ДНИ

Большую производственную активность вызвало социали-стическое соревнование навст-речу дня выборов в Верхов-ный Совет РСФСР в цехах завода. Коллектив мартенов-цев не уступает передового места среди основных цехов. План по выплавке стали успе-шно выполняется всеми ста-леварами.

Смены встают на стаханов-ские вахты и берут на себя новые обязательства—сверх-плановой сталью отметить день выборов. Эта обязатель-ства успешно выполняют сме-ны Сорокина и Солонец. Им принадлежит первое место в цехе по скорости процесса сталеварения и по качеству продукции. Средние показате-ли за 24 дня составили 110 процентов по выполнению технических норм выработки.

На почетных местах в со-ревновании имена сталеваров Колмогорова, Владимирова, Баклушина. Производитель-ность каждого из них состав-ляет 110 и более процентов.

На 106 процентов выполнен план по товарному прокату. Как и прежде, первенство по всем показателям отстаивают смены Карпова и Сарапулова, ежедневно перевыполняя план. Обжимщики тт. Калашников, Прокудин и Захаров стоят во главе борьбы за качество ра-боты и за количественные пока-затели. В честь подготовки к выборам они решили план января по выдаче товарного проката закончить досрочно, с высокими производствен-ными показателями придти на избирательные участки и от-дать свои голоса за преданно-го сына большевистской пар-тии В. А. Москвина.

И. ПАВЛОВ.

2 ТЫСЯЧИ КРОВАТЕЙ СВЕРХ ПЛАНА

Передовая смена кроватно-го отделения ширпотреба тов. Свигерова за 24 дня января дала 118 процентов по выпол-нению технических норм вы-работки. Смена вновь вышла первой по всем показателям.

Весь коллектив кроватного отделения, где начальником тов. Новоселов, успешно от-ставляет свою честь в сорев-новании навстречу дня выбо-ров. Ежедневно он дает 112 процентов плана. Обязатель-ство о выдаче ко дню выбо-ров 2000 штук кроватей сверх плана успешно выполняется всеми рабочими.

П. СТАРИКОВ.

ВАСИЛИЙ АРСЕНТЬЕВИЧ МОСКВИН — ДОСТОИНЫЙ КАНДИДАТ ПРЕДАННЫЙ СЫН НАРОДА

На районном предвыборном совещании меня избрали доверенным лицом избирательного участка № 30. Уже около месяца я веду эту почетную работу среди трудящихся.

Два раза выступала на многочисленных собраниях избирателей. Я рассказала об обязанностях депутата перед избирателями. Ознакомила их с автобиографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Василия Арсентьевича Москвина.

Большое внимание избирателей привлекает рассказ о

партийной руководящей работе Василия Арсентьевича, отдельные эпизоды из его жизни.

Особый интерес вызывает героическая работа кузнецких металлургов, где у руководства партийной организацией стоял тов. Москвин, с именем которого связана высшая награда металлургического комбината.

Выдвигая кандидатуру т. Москвина в депутаты Верховного органа государственной власти республики, трудящиеся города уверены в том, что он с честью оправдает это

высокое доверие народа.

Избиратели в единодушном стремлении идут навстречу дня выборов. 9 февраля все они придут на избирательный участок. С чувством безавестной преданности большевистской партии и товарищу Сталину они опустят бюллетени в урны. Свои голоса отдадут за лучшего воспитанника партии, кандидата блока коммунистов и беспартийных Василия Арсентьевича Москвина.

Т. ПАДЮКОВА, доверенное лицо избирательного участка № 30.

Как мы готовимся к выборам

Центр избирательного участка № 26 — клуб металлургов. Он образцово оборудован, комната обставлена мебелью, украшена лозунгами, плакатами, портретами вождей, живыми цветами.

Здесь каждый день многолюдно. Избиратели приходят послушать беседы агитаторов, почитать свежие газеты, журналы и проверить правильность составления списков избирателей.

Весь участок живет в эти дни необычайной жизнью. На всех улицах чувствуется, что рабочие, служащие и их семьи готовятся к всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Агитаторы на своих десятидневках повседневно разъясняют жителям Избирательный Закон, знакомят с

„Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР“, со Сталинской Конституцией. Особенно хорошо работают агитаторы тт. Лябых, Бубнов, Савичев, Хахалина, Черепеников и другие.

9 января, в 6 часов утра, были вывешены списки избирателей для общего обозрения. С утра и до позднего вечера здесь находится дежурный агитпункт или член комиссии, заботливо обслуживают сотни своих избирателей.

За 15 дней своей работы участковая комиссия проделала очень большую работу по уточнению списков избирателей. Все члены комиссии раскреплены по улицам в помощь агитаторам, что дало возможность дополнительно включить пропущенных избирателей в количестве 185 че-

ловек, не говоря уже о тех искажениях фамилий и имен, которые были допущены со стороны горисполкома. Проверка списков избирателей подходит к концу. В воскресенье, 26 января, участковая комиссия приступит к переписке списков на чистые бланки.

Весь коллектив агитаторов готовится к проведению большого собрания избирателей с охватом 600—700 человек, где будет сделан доклад с вопросом: «Наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР».

Избиратели приглашаются по специально отпечатанным пригласительным билетам.

Н. ЧУДИНОВ, председатель участковой избирательной комиссии.

Агитатор и избиратели

В СЕМЬЕ Буймовых сегодня необычайное оживление. Старший сын Ивана Петровича — Николай прислал письмо из города Н. Увидев голубой конверт в руках писемносеца, Серафимия Яковлевна на минуту застыла на месте. На лице ее заиграла счастливая улыбка радости. Это было первое письмо ее сына из рядов Советской Армии, после того, как он закончил специальное училище. Несколько теплых слов расстрогала мать. Она даже прослезилась от радости.

А Николай писал:

— Мои дорогие! Я не могу передать вам той великой радости, которая оплела мои чувства. Вчера я прошел аттестацию и получил звание лейтенанта. Я исполнен чувством великой гордости быть офицером прославленной в боях Советской Армии. Сейчас мы готовимся к выборам Верховного органа государственной власти союзной республики. С благодарностью в душе великому Сталину в день выборов я иду к избирательной урне. Я буду голосовать за партию большевиков, за товарища Сталина и его соратников. Я отдаю свой голос за счастье нашего народа, согретого солнцем Сталинской Конституции. Призываю всех своих земляков голосовать за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Иван Петрович прочел послед-

нее слова, вложил письмо обратно в конверт и призадумался.

В такой позе раздумья застал его агитатор Чиклин. В радостном волнении опловских чувств Иван Петрович даже не ответил на приветствие вошедшего. Держа в руках только что полученное письмо, с законной гордостью он начал рассказ о сыне, об армии, воспитавшей в нем благородные чувства советского офицера.

А дом постепенно наполнялся. Пришли соседи, разгоралось увлекательное товарищеское собеседование.

— На чем мы тогда остановились? — задав вопрос агитатор и обвел взглядом присутствующих.

— На выборах в польский сейм, — ответил избиратель Мезанов. Повторив коротко содержание материала предыдущей беседы с избирателями, агитатор перешел к следующей теме.

Он зачитал автобиографию кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Василия Арсентьевича Москвина, начал рассказ о его партийной деятельности.

Все молчали. Затем в углу поднялся старик Андрей Васильевич Прудников:

— Я знаю Василия Арсентьевича как лучшего, отзывчивого товарища. Будучи инструктором отдела агитации и пропаганды Сталинского городского комитета партии, он часто приходил к рабочим цехов и на городские предприятия (я

тогда работал в трамвайном тресте). Создалось затруднительное положение в движении. Товарищ Москвин три дня не выходил с треста, пока не было налажено нормальное движение. И всегда, кто бы не обращался к нему из рабочих, все получали конкретную товарищескую помощь. Призываю всех избирателей отдать свои голоса за лучшего, отзывчивого товарища Василия Арсентьевича Москвина, он с честью оправдает доверие народа.

Затем говорили еще шесть человек. Все они отмечали лучшие качества в практической деятельности Василия Арсентьевича, как талантливого руководителя большевика.

А Иван Петрович до сих пор вертел в руках голубой конверт с письмом сына. Затем он передал его агитатору, а тот прочел обращение лейтенанта к землякам.

Единодушно было принято решение написать коллективный ответ лейтенанту. Изложить мысль избирателей было поручено агитатору.

— Напишите, — сказал избиратель Соловьев, — что все мы, беспартийные, пойдем на выборы в блоке с коммунистами. Мы отдаем своим голосом за лучших сынов нашего героического народа, за сталинскую партию.

Так закончилась очередная беседа агитатора в доме № 18, по Первомайскому переулку.

И. ДОНЕЦКИЙ.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ЛЕНИНСКИЕ ДНИ ЗА РУБЕЖОМ

Общественность Чехословакии, Югославии, Болгарии и ряда других стран отметила 23-ю годовщину со дня смерти В.И. Ленина. Во всех городах, а также во многих селах Чехословакии состоялись собрания, посвященные памяти великого создателя Советского государства.

В Белграде состоялся торжественно-траурный вечер, посвященный памяти В. И. Ленина. Большое траурное собрание состоялось в столице Болгарии — Софии.

В Нью-Йорке состоялся организованный американской компартией митинг, на котором присутствовало 20 тысяч человек.

Собрания, посвященные памяти В. И. Ленина, состоялись также в Румынии, Швеции, Австрии, Финляндии, Голландии и других государствах.

мунистические организации всей страны. В первый день работы конференции с докладом о внутреннем и международном положении выступил генеральный секретарь ЦК компартии Токуда.

ПОСЛАНИЕ К МАРШАЛЛУ

«Национальный Совет америкосоветской дружбы» обратился к государственному секретарю (министру иностранных дел) Соединенных Штатов Америки Маршаллу с посланием, в котором призывает его продолжать политику сотрудничества с Советским Союзом, проводимую Рузвельтом.

ПРОВЕРКА МЕРОПРИЯТИЙ ПО УНИЧТОЖЕНИЮ ВОЕННО-ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГЕРМАНИИ

В советской зоне Германии закончила свою работу комиссия союзных держав, производившая проверку мероприятий по уничтожению военно-промышленных предприятий Германии. Комиссия обследовала 9 бывших военных предприятий. Комиссия признала, что советская военная администрация в Германии успешно справилась с задачей уничтожения военной промышленности в зоне оккупации Германии.

КОМИТЕТ ПОМОЩИ ГРЕЧЕСКОМУ НАРОДУ

Под руководством всеобщей конфедерации труда и французской лиги защиты прав человека и гражданина в Париже создан комитет помощи греческому народу.

(ТАСС.)

Почта, как она есть

До десяти километров в радиусе имеет город Гурьевск. Некоторая часть рабочих проживает в 5-6 километрах от центра. Часто приходится измерять это расстояние до центра по самым разнообразным потребностям.

Во многих случаях можно было бы избежать излишней ходьбы, одна некоторые организации города не чуждо относятся к нуждам трудящихся.

Примером такого бездушного отношения к нуждам трудящихся могут быть «услуги» нашей почты. На весь район имеется только два почтовых ящика у самой почты и рабисполкома. Ни в одной из отдаленных частей города нет почтовых ящиков. И всякий раз письма приходится носить на расстояние до самого центра на большие расстояния. Обращались трудящиеся с просьбой к началь-

из редакционной почты

нику почты товарищу Салакову, но он никаких мер не принял. Почтовые ящики на окраинах города до сих пор не установлены.

Безобразное обслуживание трудящихся в газетной доставке. Например, на улице Некрасова местные газеты идут 2, а иногда и 3 дня, не говоря уже о центральных изданиях.

Е. ГОРБАНЬ.

Комсорг в стороне от комсомольских дел

Продолжительное время тов. Маховиков считается комсомольским организатором при автотомобильной базе горнорудного управления. Однако никакой работы по комсомольской линии в автобазе он не ведет.

Как известно, в коллективе автобазы есть неплохие инициативные комсомольцы, хорошо работающие на производстве. Но все они

варятся в собственном соку, передовые производственные опыты и лучшие бытовые примечания не передаются в отставку часть молодежи. Комитет комсомола пытался заставить работать Маховикова и обсудил его бездельность на своем заседании. Но и это не помогло. Он заявил: — Я кандидат партии и «обсуждать меня не

должны, всякие комсомольские дела остались для меня далеко позади. Рекомендую секретарию парторганизации тов. Панькову обсудить деятельность зазнавшегося Маховикова и сделать соответствующие выводы. Пора, наконец, наладить комсомольскую работу в автобазе.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Ответ редактор И. ВАСИЛЬЕВ.

РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ «ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ» ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ. Обращаться: ул. Ленина, № 30, телефон 49.